Posudek oponenta diplomové práce
Dorota Zapaľačová:  Povědomí o tradiční čínské medicíně a její popularita v České republice 

Práce se skládá z filmu a textové části. Film je řemeslně dobře odvedenou prací. Stejně jako text na mne působí dojmem propagace tradiční čínské medicíny. To je dáno výběrem protagonistů, resp. respondentů, všichni jsou s přesvědčeni o pozitivních účincích těchto terapeutických metod a většina z nich je s nimi komerčně propojena. Celkem hojně diskutovaná kauza hradeckého centra čínské medicíny při tamní nemocnici je zmíněna bez známých a hojně publikovaných kontroverzních konotací. V celé práci mi tak trochu chybí ona „antropologie“, tedy oborový rozměr. Pro obhajobu vznáším podnět k diskusi o následujícím odstavci ze str. 30:
„Podíváme-li se o pár let dozadu, kdy pandemie Covidu-19 ochromila celý svět. Vláda ovládla společnost takovým způsobem, že jsme nemohli pomalu vyjít na ulici bez toho, abychom byli naočkovaní. Pro lidi se tak stalo očkování něčím, co ochrání jejich život. Bylo tomu ale skutečně tak? Možná očkování pomohlo s menší úmrtností, ale tato nemoc je mezi námi stále a očkování je i z vysokých politických míst najednou negováno a nedoporučováno v rámci zdraví. Můžeme se pouze dohadovat, jaký záměr naše vláda měla. Zda jim šlo o zdraví a bezpečnost populace, nebo o ekonomiku státu. Každopádně na tomto případu jde vidět, jak silnou moc má politika v pohledu na zdraví ve společnosti a kultuře.“ Jaké je místo takových tvrzení v diplomové práci? V čem jsou ukotveny dosti příkré soudy, obsažené v tomto tvrzení? 
Citovaná pasáž ilustruje celkový styl textu, který nastoluje témata a otázky, ale postrádá postupy jejich kritického zodpovídání, chybí argumentace. Buď není jasné, na základě jakých dat byl soud vyřčen nebo autorka otevře téma či problematiku, předestře metodologické možnosti a s lehkostí je záhy opustí. Tím mne, coby čtenáře, ponechává ve zmatku a zůstavuje mne neukojeného, bez uspokojivých odpovědí.

Soubor prokazuje standardní zvládnutí kvalifikační práce, 
doporučuji jej k obhajobě s hodnocením C.
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